
Παιδιά ενός κατώτερου Θεού οι ασθενείς του Πειραιά;

Σε μια σοβαρή καταγγελία προχώρησε το βράδυ της Τετάρτης 25 Νοεμβρίου 2020 ο Γενικός
Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ (Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας), νευροχειρουργός
Πάνος Παπανικολάου, μιλώντας λίγο μετά τις 10μμ στο Δελτίο Ειδήσεων του τηλεοπτικού σταθμού
Kontra με τον Γιώργο Μελλιγγώνη.

Συγκεκριμένα, ο Πάνος Παπανικολάου ανέφερε το γεγονός ότι στην πτέρυγα νοσηλείας επιβεβαιωμένων
κρουσμάτων Covid-19 του Νοσοκομείου της Νίκαιας στο οποίο ο ίδιος εργάζεται, από το Σάββατο 21/11
μέχρι τη Δευτέρα 23/11/2020, επιβαρύνθηκαν και διασωληνώθηκαν συνολικά τέσσερις ασθενείς. Από
αυτούς τους τέσσερις ασθενείς, στους τρεις δόθηκε οδηγία από τους κεντρικούς αρμόδιους που
ρυθμίζουν τη διακίνηση προς Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, να οδηγηθούν στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου
Κορίνθου το οποίο, όπως είναι γνωστό, βρίσκεται εκτός Λεκανοπεδίου και ανήκει μάλιστα σε άλλη
Υγειονομική Περιφέρεια, στην 6η συγκεκριμένα.

«Γι αυτό απευθύναμε το εξής ερώτημα», συνέχισε, «τι ακριβώς γίνεται με τις διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ
Covid στο Λεκανοπέδιο της Αττικής;»

Και αυτό γιατί, όπως προσέθεσε χαρακτηριστικά, «ένα από τα δύο ισχύει: Είτε δεν υπάρχει καμία κλίνη
διαθέσιμη, και γι’ αυτό οι ασθενείς μας οδηγούνται από τους αρμόδιους στο Νοσοκομείο Κορίνθου, είτε
υπάρχουν κάποιες διαθέσιμες οπότε τίθεται το ερώτημα, για ποιους φυλάσσονται αυτές οι κλίνες και
οι ασθενείς του Πειραιά αντιμετωπίζονται ως παιδιά ενός κατώτερου Θεού και διακινούνται σε
νοσοκομεία εκτός Λεκανοπεδίου; Ένα από τα δύο συμβαίνει, δε γίνεται να ισχύει κάτι τρίτο.»

Είναι προφανές βέβαια, όπως ο ίδιος εξήγησε, ότι έπρεπε να μεταφερθούν από το Γενικό Κρατικό Νίκαιας
σε νοσοκομείο που να διαθέτει ΜΕΘ Covid. Το κρίσιμο ερώτημα όμως είναι γιατί διακομίστηκαν εκτός
Λεκανοπεδίου, είπε, περιγράφοντας κάτω από ποιες συνθήκες γίνονται αυτές οι διακομιδές και τι
σημαίνουν για τη λειτουργία των χειρουργείων και γενικότερα του νοσοκομείου. Εξήγησε βάσει των
προαναφερθέντων, ποιοι λόγοι υπαγόρευσαν –για δεύτερη φορά, μετά το Μάιο- τη μείωση των
χειρουργείων κατά 70% αυτή τη φορά, στο Νοσοκομείο της Νίκαιας.

«Καμία ουσιαστική προετοιμασία δεν έγινε για να ενισχυθεί το σύστημα περίθαλψης και να προετοιμαστεί
για το δεύτερο κύμα κατά τη διάρκεια των έξι μηνών της ύφεσης που μεσολάβησε από το πρώτο κύμα



μέχρι σήμερα. Προφανώς κάποιοι είχαν άλλες προτεραιότητες. Μπορεί να πίστευαν ότι δεν θα υπάρξει
δεύτερο κύμα. Οι ευθύνες είναι τεράστιες, ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη, όπου επαναλήφθηκαν όλες αυτές
οι προειδοποιήσεις από τις αρχές και τα μέσα Οκτωβρίου. Οι αρμόδιοι ‘’αγρόν ηγόραζαν’’ και
καθυστέρησαν δεκαπέντε ολόκληρες πολύτιμες μέρες να πάρουν χαμπάρι πόσο δραματική είναι η
κατάσταση στη Θεσσαλονίκη, όπως τόνιζαν οι νοσοκομειακοί γιατροί της Θεσσαλονίκης, όλοι αλλά και το
συλλογικό τους όργανο επίσημα, η ΕΝΙΘ (Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης) πριν από τις 20
Οκτωβρίου», είπε στην κατακλείδα της σύντομης παρέμβασής του.


